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DELEGAZIONE SINDACALE DEL GRUPPO

VERBALE DI INTESA

In Verona il giorno 31 ottobre 2002 

· il Banco Popolare di Verona e Novara Scarl (BPVN), Capogruppo del Gruppo Bancario Popolare di Verona e Novara 

·  la Società Gestione Servizi - BPVN S.p.A. 

e

· la Delegazione Sindacale Aziendale del Gruppo BPVN, costituita ai sensi del Protocollo sottoscritto in data 24 aprile 2002 e integrata per ciascuna Sigla dalle Segreterie Nazionali

concordano quanto segue

Il processo di riorganizzazione della Società Gestione Servizi determina effetti complessi che in parte sono stati affrontati con la stipula dell’accordo di migrazione delle funzioni I.T. e B.O. di Novara e/o con la costituzione di un Organismo di Governo comune di tale processo.

Rimane ancora irrisolto, in un’Azienda in cui convivono diverse fattispecie normative che disciplinano il rapporto di lavoro degli addetti, tutta la problematica delle garanzie occupazionali per una parte di lavoratori, cioè dei colleghi con contratto di formazione lavoro.

Ciò premesso le Parti concordano che tale questione debba trovare una condivisa definizione.

Le Parti si impegnano quindi ad affrontare il problema, in uno con quello più generale dei neo-assunti, in un incontro da tenersi  all’interno della discussione complessiva del progetto di ristrutturazione dell’S.G.S. non oltre il 30/06/03, e comunque prima della scadenza dei C.F.L.

Tale confronto dovrà garantire il sostegno dei livelli occupazionali di S.G.S. nell’ambito del Piano Industriale.
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