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ALLE LAVORATRICI E AI LAVORATORI 

DEL SETTORE RISCOSSIONE TRIBUTI

In data odierna si è tenuto il previsto incontro con Ascotributi con all’ordine del giorno la richiesta delle OO.SS. di adeguamento economico del biennio 2002/2003 così come già concordato nel credito. 

La controparte ha strumentalmente manifestato l’esigenza di legare i rinnovi economici alla regolamentazione delle libertà sindacali.

Tale richiesta contrasta con il percorso, concordato analogamente al settore del credito, che prevedeva la successione temporale dei diversi accordi senza nessun vincolo di contestualità tra di essi.

Questa impostazione, oltre che scorretta, tende a dilatare i tempi di definizione dell’accordo sulla parte economica e della relativa erogazione ai lavoratori, in quanto il previsto iter dell’accordo sulle libertà sindacali ha, necessariamente, un percorso più lungo sia per le sue specificità che per l’indispensabile legame con quanto sarà stabilito nel settore creditizio.

Le OO.SS. hanno invitato Ascotributi a desistere da tale atteggiamento, dichiarandosi altresì disponibili, anche in tempi brevissimi, a riprendere gli incontri per definire un accordo che rispetti le intese già raggiunte nel credito.
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