FORMAZIONE CONTRATTUALE 2003

Ai sensi dell’art. 54 del vigente CCNL la Commissione paritetica sulla Formazione composta da FABI, FALCRI, FEDERDIRIGENTI, FIBA/CISL, FISAC/CGIL e UIL C.A. e il Servizio Personale – Ufficio Pianificazione e Sviluppo – del Banco di Sardegna S.p.A., ha concluso in data odierna l’esame dei programmi, criteri e finalità, tempi e modalità dei corsi di formazione relativi all’anno 2003.

La Commissione ha convenuto che:

· La formazione relativa all’anno 2003 è costituita da una serie di corsi organizzati su aree professionali, come da catalogo disponibile sulla Intranet Aziendale, che possono essere frequentati su base volontaria, segnalando l’adesione entro il 15 maggio 2003, tramite apposito modulo pubblicato ugualmente su BDSONLINE;

· Per quanto riguarda la formazione di cui alla lettera A) dell’art. 54 del CCNL, i lavoratori possono usufruire di corsi della durata di 24 ore o di più iniziative monotematiche della stessa durata complessiva;

· Per quanto riguarda la formazione di cui alla lettera B) dell’art. 54 del CCNL, secondo il quale il pacchetto di 26 ore annuale è costituito da 8 ore retribuite e 18 ore non retribuite da svolgere fuori dall’orario di lavoro, i lavoratori possono comporre il proprio pacchetto di formazione secondo proprie esigenze formative, da usufruire dopo aver esaurito la formazione di cui al punto A) dell’articolo più volte richiamato. Qualora l’iniziativa scelta sia inferiore alle 26 ore la ripartizione delle ore retribuite sarà proporzionale; se il corso prescelto si svolge in aula, durante il normale orario di lavoro, il collaboratore può utilizzare per la partecipazione permessi in banca ore. In questo contesto, per i corsi fuori sede, l’azienda si impegna a riconoscere il rimborso delle spese di viaggio sostenute più il rimborso a piè di lista giornaliero comprendente pernottamento fino a 80,00 € e complessivamente fino a 25,00 € qualora si abbia diritto alla consumazione di due pasti,  e fino a 12,50 €. qualora  il pasto sia uno solo.

Tempi e modalità di erogazione dei percorsi formativi saranno oggetto di verifica da parte della commissione, una volta ricevute le adesioni, nel corso di apposita riunione già programmata per il 23 maggio p.v.

Sassari, 08 aprile 2003

BANCO DI SARDEGNA S.p.A. 
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