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Incontro al Ministero del Welfare sul Libro Bianco

Il giorno 30 luglio c.a. ha avuto luogo a Roma, presso il Ministero del Welfare, l’incontro per l’illustrazione, da parte del Governo, delle linee di politiche sociali del Libro Bianco. Alla riunione ha partecipato, per la nostra Organizzazione, FABI Pensionati che è intervenuta nella discussione.

Il Ministro Roberto Maroni ed il Sottosegretario Maria Grazia Sestini hanno enunciato, a grandi linee, le bozze degli orientamenti governativi circa i provvedimenti da assumere in relazione, sia al Libro bianco per l’assistenza, sia al Piano nazionale contro l’esclusione sociale.

A tale riguardo hanno annunciato taluni interventi da adottare fra cui: le politiche a favore della famiglia e della natalità, il sostegno ai disabili, l’istituzione di un Fondo per la non autosufficienza, la definizione con le Regioni dei L.E.A. (livelli essenziali di assistenza), l’istituzione del reddito di ultima istanza per i soggetti socialmente fragili.

Per l’approfondimento dei temi esposti e per conoscere i finanziamenti che dovranno essere concretamente specificati nell’approntamento della prossima Legge Finanziaria, per la messa in cantiere dei programmi enunciati, dopo il periodo feriale sono previsti nuovi incontri.

Ci riserviamo pertanto di far seguire tempestive informative al  riguardo.

Roma, 04 agosto 2003
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