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Ministero del Lavoro: procedure per il conferimento della “Stella al Merito del Lavoro” anno 2004


Il Ministero del Lavoro ha trasmesso all’Esecutivo Nazionale di FABI Pensionati l’allegata circolare contenente le istruzioni relative al conferimento della “Stella al Merito del Lavoro” per l’anno 2004.


Le segnalazioni, corredate dalla necessaria documentazione, possono essere inoltrate anche dalle Organizzazioni sindacali dei lavoratori, e quindi anche dai Coordinamenti Pensionati locali della FABI.


Lasciamo alle strutture periferiche ogni valutazione circa le eventuali opzioni operative per il riconoscimento della “Stella al Merito del Lavoro”. Da parte nostra, riteniamo che non sia da tralasciare tale opportunità, se non altro per rendere tangibile un riconoscimento istituzionale a coloro i quali magari hanno dedicato una vita al Sindacato ed ai lavoratori.


Le nostre strutture che ritenessero di utilizzare l’iniziativa, sono pregate di attenersi alle modalità ed alle procedure indicate nella circolare del Ministero, ivi compreso il termine del 31 ottobre 2003 per la presentazione delle domande alle Direzioni Regionali del Lavoro.


Rammentiamo che le proposte inoltrate per gli anni precedenti sono considerate decadute e, quindi, eventualmente dovranno essere rinnovate.


Per quanto di nostra competenza, invitiamo i SAB a trasmettere copia delle eventuali domande allo scrivente Esecutivo Nazionale FABI Pensionati. 

Roma, 06 agosto 2003
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