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LA FABI  RICORRE AL GIUDICE DEL LAVORO PER ATTIVITA’ ANTISINDACALE DELLA BANCA E IN ATTESA DELL’ESITO SOSPENDE IL CONFRONTO  SUL  RINNOVO CONTRATTUALE  

Al termine della pausa estiva la Banca ha inteso convocare tutte le OO.SS. per riprendere la trattativa quadriennale 2002/05, ignorando che nel frattempo era stato consumato, nei confronti del sindacato tutto, un grave atto di delegittimazione con la disdetta unilaterale dell’art.79/I, avvenuta il 7 luglio c.a. con nota n. 162223.


Tenuto conto dell’attuale stato delle relazioni sindacali in Banca d’Italia, dopo un’attenta e responsabile valutazione, la nostra Organizzazione ha deciso di presentare ricorso al Giudice del lavoro ai sensi dell’articolo 28 della legge n. 300/70, superando tutti gli incomprensibili tatticismi ed attendismi di chi, più di ogni altro, avrebbe dovuto reagire decisamente, anche per vie legali, di fronte ad un simile comportamento della Banca.


La nostra Delegazione ha partecipato all’incontro odierno per discutere solo in merito al primo punto dell’ordine del giorno, riguardante le relazioni sindacali. Al termine, atteso l’esito negativo della discussione, ha preannunciato il ricorso, precisando che non intende continuare il confronto sugli altri temi della trattativa, fino a che il Giudice non si sarà pronunciato sull’iniziativa legale intrapresa.


Nell’attesa la FABI non smetterà di ricercare, anche con altre organizzazioni sindacali che dimostrino di voler realmente opporsi a questo modo di fare arrogante e prevaricatore della Banca, ulteriori ed efficaci azioni per ripristinare corrette relazioni sindacali all’interno dell’Istituto.

Roma, 17.9.2003            
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