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RIUNIONE ESECUTIVO NAZIONALE FABI/PENSIONATI


Nei giorni 13/14 ottobre 2003 ha avuto luogo a Milano un’importante sessione di lavori dell’Esecutivo Nazionale FABI/PENSIONATI, nel corso della quale è stato esaminato e discusso un nutrito ordine del giorno.


Al centro della riunione non poteva mancare naturalmente la discussione della situazione socio-sindacale, con speciale riferimento ai temi pensionistici, divenuti oggi di strettissima attualità.


A tale riguardo sono state evidenziate le linee di fondo della nostra Organizzazione ed i contributi di FABI/PENSIONATI, anche in relazione agli emendamenti del Governo alla delega previdenziale ed alla legge di Bilancio, all’esame del Parlamento, e che sono, peraltro, alla base dello sciopero del 24 ottobre.


In particolare esse riguardano:

· la difesa del potere d’acquisto delle pensioni;

· la contrarietà alla decontribuzione per i nuovi assunti, con i relativi riflessi sull’equilibrio finanziario della previdenza;

· il trasferimento del T.F.R. alla previdenza complementare con l’assenso del lavoratore;

· la volontarietà per l’innalzamento dell’età pensionabile;

· la salvaguardia del Fondo esuberi nel settore, in relazione alla modifica dei requisiti per le pensioni di anzianità;

· il mantenimento sostanziale dell’attuale assetto previdenziale, di cui alla legge n.335/1995 (Riforma Dini) che, tra l’altro prevedeva il completamento dell’armonizzazione delle normative previdenziali fra i settori pubblici e privati, la separazione della previdenza con l’assistenza.

L’Esecutivo Nazionale ha poi trattato la parte riguardante l’attività organizzativa che deve vedere, sempre maggiormente impegnate, le strutture territoriali dei vari SAB in funzione dell’ampliamento del proselitismo dei pensionati.

Inoltre è stata illustrata ed esaminata la proposta della Federazione relativa alla polizza per gli infortuni professionali ed extra professionali per i pensionati e le pensionate iscritte alla FABI.

E’ stata infine presentata all’Esecutivo una dettagliata informativa sugli aspetti preparatori del prossimo Congresso Nazionale della FABI in programma a Sorrento per la fine di novembre.

Roma, 15 ottobre 2003
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