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Estratti contributivi Inps 

documentazione periodi mancanti


In relazione alla campagna in corso da parte dell’Inps dell’invio degli estratti conto, precisiamo che nel caso in cui ci fossero periodi contributivi mancanti, la persona interessata deve presentare la documentazione aggiuntiva per la certificazione e l’accreditamento dei contributi relativi.


I casi più ricorrenti possono essere i seguenti:

Servizio militare

In base alla normativa vigente, l’autocertificazione consiste nell’indicazione del periodo preciso di leva e del Distretto militare competente (con foglio matricolare di congedo). Nel caso di servizio civile occorre la dichiarazione dell’ente presso cui è stato svolto tale servizio.

Maternità obbligatoria


Occorre l’autocertificazione dello stato di famiglia, dal quale risultino le nascite dei figli per i quali si richiede l’accredito figurativo, anche storico nel caso in cui i figli non risultino più sullo stato di famiglia. In casi di periodi di assenza dal lavoro pre-parto, disposta dall’Ispettorato del Lavoro, occorre sempre inviare copia dell’autorizzazione rilasciata dall’Ispettorato.

Maternità facoltativa


Occorre la dichiarazione del datore di lavoro da cui risulti il periodo di astensione facoltativa. Nel caso di azienda cessata, irreperibile o fallita, bisogna inviare la dichiarazione sostitutiva dell’atto di notorietà, da cui risulti la collocazione temporale dell’assenza facoltativa post-parto e la circostanza che impedisce l’esibizione della dichiarazione del datore di lavoro.

Malattia o infortunio


Per i periodi di malattia anteriori al 1979, occorre la certificazione ex Inam. Dal 1° gennaio 1980 al 31 dicembre 1988 serve, invece, la certificazione dell’azienda da cui risulti la collocazione temporale dei periodi di assenza per malattia completamente scoperti di retribuzione. Inoltre, in caso di infortunio, si deve allegare la certificazione Inail, mentre, se c’è stato ricovero ospedaliero, per evento al di fuori del rapporto di lavoro, serve copia delle cartelle cliniche.

Periodi già riscattati o ricongiunti


In questo caso bisogna allegare come documentazione la fotocopia dei bollettini pagati.

Roma, 05 novembre 2003
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