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COMITATO DIRETTIVO NAZIONALE 

FABI/PENSIONATI

ROMA 11-12/11/2003

Si è riunito in Roma, nei giorni 11 e 12 novembre 2003, nella sede della Federazione, il Comitato Direttivo nazionale di FABI/Pensionati. Riunione importante, oltre che per gli argomenti trattati, anche perché chiude una stagione operativa di estremo impegno, con un mandato quadriennale positivo che ha conseguito senza dubbio apprezzabili risultati, politici e organizzativi.

Il Direttivo, dopo un ampio dibattito ha approvato la relazione svolta dal Segretario Coordinatore Antonio Carcano.

Dopo un dettagliato resoconto dell’attività svolta, la relazione ha esaminato la situazione sindacale e socio-previdenziale, fornendo altresì chiare indicazioni sulle prospettive e gli impegni operativi che FABI/Pensionati dovrà attuare nel prossimo futuro.

In particolare il Comitato ribadisce:

·  massima attenzione agli sviluppi, in sede parlamentare, dei vari provvedimenti legislativi connessi con la delega previdenziale e sul collegato della manovra finanziaria 2004 in materia pensionistica;

· piena approvazione della proposta FABI/Pensionati tesa alla tutela del potere d’acquisto delle pensioni con il calcolo totale al 100% dell’indice Istat sulla perequazione automatica (scala mobile) delle pensioni;

· appoggio alla proposta legislativa per l’istituzione del “Fondo nazionale sulla non autosufficienza”, su cui la nostra Organizzazione ha già presentato specifici contributi ed apporti propositivi, nell’apposito Gruppo di lavoro del “Welfare”, in sede ministeriale e istituzionale, di cui FABI/Pensionati fa parte.

Per quanto riguarda le iniziative volte alla costituzione dei Fondi sanitari integrativi il Comitato Direttivo conferma la linea finalizzata alla ricerca di soluzioni comprensive anche per il personale in quiescenza delle aziende di credito.






*
*
*


Nel corso della riunione la Segretaria Nazionale Cristina Attuati, ha evidenziato tre punti:

· mantenimento di un costante e propositivo rapporto fra Segreteria Nazionale e FABI/Pensionati;

· presentazione dell’imminente Congresso Nazionale della Federazione a Sorrento, sia sotto il profilo dello svolgimento della manifestazione che per gli aspetti di visibilità innovativa;

· illustrazione di proposte di modifiche statutarie.

*
*
*

Il Comitato Direttivo ha espresso apprezzamento per l’attività organizzativa svolta, che è stata rilevante per quantità e qualità nel corso di questo periodo.

Così pure per la parte relativa alle iniziative assunte in favore dei pensionati iscritti, fra cui la Polizza Infortuni e Malattie, la Convenzione per le Cure termali ed altre proposte mirate alla tutela dei diritti e delle aspettative dei pensionati e delle pensionate. Inoltre il Comitato Direttivo ha esaminato il piano di lavoro riguardante le prossime attività e i connessi impegni operativi.

Dopo il Congresso, occorre ripartire con lo stesso impegno per gli obiettivi che sono:

·  lavorare per il potenziamento organizzativo della nostra struttura;

·  il mantenimento di ogni utile iniziativa a tutela dei pensionati rappresentati;

· proseguire a potenziare la presenza e la rappresentatività dei pensionati ai vari livelli della FABI;

·  prevedere una adeguata formazione dei dirigenti sindacali e dei pensionati.

Roma, 13 novembre 2003
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