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Iniziativa 8 MARZO 2004

Il Coordinamento Nazionale Femminile, unitamente alla Segreteria Nazionale della FABI, per il prossimo 8 marzo 2004 vuole proporre a tutte le iscritte della FABI una iniziativa, che riteniamo, possa essere di particolare utilità e di facile consultazione.

Abbiamo pertanto elaborato un pieghevole su carta patinata che al proprio interno riprende i temi  della legge sui Congedi parentali e, in forma sintetica e discorsiva, vuole dare una risposta concreta ai principali quesiti che giornalmente le nostre iscritte ci pongono in tema di congedi parentali.

Questa pubblicazione, che segue la pubblicazione più tecnica e dettagliata predisposta dal Coordinamento Nazionale Femminile, e data in visione ai delegati al Congresso Nazionale di Sorrento, vuole essere la testimonianza  dell’impegno svolto quotidianamente dal Coordinamento nazionale femminile, nel cercare di rispondere ai bisogni delle nostre associate.

Il costo della pubblicazione è pari a € 0,20 cadauno più 12 euro per le spese di spedizione .

Riteniamo fare cosa gradita con questo omaggio a tutte le nostre iscritte e, come sempre, auspichiamo una forte adesione dei SAB all’iniziativa.

Gli ordinativi devono pervenire in Federazione entro lunedì 16 febbraio p.v., onde procedere ai relativi ordini e permettere alla tipografia di rispettare i termini.

Se i SAB rispetteranno i tempi di prenotazione saremo in grado di far pervenire tutto il materiale in tempo utile, per consentire la successiva distribuzione.

LA SEGRETERIA NAZIONALE

        IL COORDINAMENTO NAZIONALE FEMMINILE

Roma, 10 febbraio 2004

Circolare 8 marzo 2004
