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Ristrutturazione rete


Le scriventi Organizzazioni fanno seguito alle richieste di verifica consegnate il  28 gennaio 2003 e il 24 marzo 2003, nelle quali si faceva riferimento alla situazione venutasi a creare nella rete in seguito al progetto di ristrutturazione di cui al verbale del 23 dicembre 2002 nonché a quello successivo  del 01.08.2003.


Al fine di aprire un confronto su dati corretti vi preghiamo fornirci:

· gli organici delle singole dipendenze ante e post ristrutturazione divisi per figure professionali;

· numero complessivo delle movimentazioni per figure professionali effettuate;

· numero pratiche in carico alle singole filiali ante e post ristrutturazione. 

Lo scopo della presente richiesta è valutare l’impatto che la ristrutturazione ha avuto sulla operatività della rete e sulle condizioni di lavoro.

Risulta infatti alle scriventi OO.SS. che:

· il decentramento dei crediti è stato utilizzato dalle ex- Filiali Capogruppo quale occasione per scaricare presso le nuove filiali pratiche scadute giacenti ormai da tempo a causa della  carenza dell’organico del settore mai riconosciuta nelle sedi opportune;

· il percorso formativo assicurato, ai tavoli negoziali,  si è rivelato inadeguato  rispetto alle effettive necessità;

· l’attuale struttura delle deleghe in materia creditizia, oggetto di modifica nell'applicazione del progetto, è in netto contrasto con la normativa vigente;
· il progetto di accentramento delle attività amministrativo-contabili si sta attuando senza la necessaria programmazione in termini di predisposizioni logistiche, tecniche e, in alcuni  casi, senza la sufficiente formazione delle risorse interessate;

· da un esame dell'operatività presso le maggiori Aree risulta che la struttura non corrisponda a quella illustrata nei citati accordi. Infatti, non sono tuttora ricoperti alcuni dei ruoli previsti (specialista titoli ad esempio)  mentre l'organizzazione del Nucleo Crediti di Area risulta differente in ciascuna delle aree; 

· che dalla ristrutturazione sono emerse diverse figure  professionali, alcune neppure previste negli accordi stipulati, per le quali è necessario  individuare i corretti percorsi professionali.


Alla luce di quanto esposto e in considerazione del particolare momento vissuto dall’azienda in previsione della migrazione informatica, riteniamo che le numerose movimentazioni/rotazioni periodicamente annunciate, per cercare di trovare quegli equilibri negati dalle carenze strutturali,  non aiutano certamente ad attenuare il disagio vissuto dai colleghi della rete.


In attesa di un vostro sollecito riscontro, vogliate gradire i nostri  più distinti saluti.
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