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COMUNICATO STAMPA

Il Segretario Coordinatore della FABI in Banca d’Italia, Angelo Maranesi, ha rilasciato la seguente dichiarazione:

“Esprimiamo vivo compiacimento per le nomine a Funzionario Generale, da parte del Governatore, del Dr. Visco e del Dr. Carosio, come da noi auspicato nei giorni scorsi. In particolare, intendiamo sottolineare, nella risposta data dal Governatore, la coerenza con il nostro appello al rispetto dei valori e delle gerarchie aziendali, nella consapevolezza che le capacità e le qualità professionali dei due Dirigenti, ai quali vanno i nostri migliori auguri di buon lavoro, sapranno far fronte alla difficile congiuntura internazionale che il paese sta affrontando sulle tematiche dei mercati finanziari.

Resta ancora da risolvere, invece, – ha inoltre dichiarato Angelo Maranesi – la questione della sostituzione del Capo della Vigilanza e dell’Avvocato Generale. Seppure è da considerarsi giuridicamente legittimo il ricorso della Banca d’Italia contro la sentenza del 6 febbraio u.s., presentato allo scopo di vedersi riconoscere la proroga in servizio del Dr. Bianchi e del Dr. Catapano, ribadiamo al Governatore – prosegue nella nota Angelo Maranesi – che, al di là di ogni questione di principio, Egli deve comunque tenere presente innanzitutto l’imprescindibile interesse del Paese. Davanti al rischio di tempi di attesa troppo lunghi per l’esito del ricorso, invitiamo quindi il Governatore, in questo difficile momento della vita dell’intero sistema bancario nazionale, a provvedere immediatamente alla nomina del nuovo Capo della Vigilanza, riservandosi, in caso di diverso esito giudiziario, di reintegrare il Dr. Bianchi nell’organico dell’Istituto con un altro incarico, magari altrettanto prestigioso.

In seguito al positivo esito del nostro ricorso, in attesa del quale la nostra Organizzazione aveva sospeso il confronto negoziale con la Banca, – conclude Angelo Maranesi – preannunciamo in data lunedì 1° marzo una nota al Direttore Generale, nella quale la FABI chiederà l’immediata ripresa del negoziato interno che ha lasciato tutt’ora aperte gravi questioni normative ed organizzative, quali la riforma delle carriere e la contrattualizzazione del rapporto d’impiego, al fine di evitare che in futuro possano ripresentarsi situazioni conflittuali della specie”.
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