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	FEDERAZIONE AUTONOMA BANCARI ITALIANI

R.S.A. Banca d’Italia – U.i.c. – Co.n.so.b.

Via Panisperna, 32 – 00184 ROMA

Tel. 0647922344 / 3648 / 3672     Fax 064814610

E-mail: fabi_rsa_bankit@libero.it     Sito: www.fabi.it/bankit


La FABI ribadisce la sua contrarietà alla riforma del sistema pensionistico che il Governo intende presentare alle Camere. Tale riforma tende infatti a risolvere problemi di deficit pubblico scaricando l’onere sulle pensioni. Peraltro le continue revisioni del sistema mostrano scarsa capacità di programmazione e trasmettono grande incertezza ai lavoratori sul loro futuro. Alle problematiche generali, più specificatamente per quanto riguarda il nostro Istituto, vanno ad aggiungersi i propositi di armonizzazione e di intervento sui fondi autonomi che gettano un ombra sinistra sul futuro del nostro trattamento previdenziale. Alla luce delle nostre considerazioni riteniamo che una decisa azione di sciopero possa rappresentare lo strumento utile per indurre il governo a rivedere le sue posizioni e favorire la ripresa di un vero confronto con tutte le parti sociali. La FABI, pertanto, aderisce allo sciopero generale indetto dalla Federazione Autonoma Bancari Italiani per l’intera giornata del 26 c.m. con le modalità sotto specificate.
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SCIOPERO

VENERDI 26 MARZO

INTERA GIORNATA
Considerato che il giorno 26 marzo p.v. rientra tra le giornate ad “operatività garantita”, come da accordo tra le parti sulla regolamentazione del diritto allo sciopero, l’adesione allo sciopero per i dipendenti della Banca d’Italia e dell’Ufficio Italiano Cambi sarà effettuato con le modalità di seguito specificate:

· Le filiali che svolgono il servizio di Tesoreria provinciale dello Stato (con esclusione delle Divisioni o Uffici preposti autonomamente alle funzioni di Vigilanza e di ricerca economica e la Filiale di Roma Tuscolano) effettueranno un’ora di sciopero in entrata in ogni turno di lavoro;

· Il restante personale effettuerà l’intera giornata di sciopero con esclusione dei lavoratori destinatari delle “comandate”, come da accordo vigente sulla regolamentazione del diritto di sciopero L. 146 del 12/6/1990 e successive modificazioni. 

Roma, 23 marzo 2004



LA SEGRETERIA NAZIONALE
