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COORDINAMENTO REGIONALE MONTEPASCHI SE.RI.T. SICILIA

COMUNICATO

In data odierna si è tenuto, presso i locali del SAB di Palermo, un attivo dei quadri sindacali siciliani della Montepaschi Serit alla presenza del Segretario Nazionale Giacomo Melfi e del Coordinatore Nazionale degli Esattoriali Bruno Pastorelli

Dopo il saluto porto agli astanti dal Segretario Regionale della FABI Gaetano Motta, Piero Cannata ha presentato i graditi ospiti e ha fatto una relazione per l’attività svolta in questo primo anno dal coordinamento regionale siciliano.

Il proficuo lavoro di squadra svolto da tutti i componenti ha fatto  si che fosse incrementato il numero degli iscritti in tutta la regione ed in particolare  con la creazione di una nuova RSA , a Trapani, dove prima si era assenti.

Sono riprese le trattative per il rinnovo del C.I.A. con la presentazione da parte aziendale di una bozza di contratto che è stata esaminata e dibattuta dai presenti .

 Dopo tale premessa ha preso la parola Giacomo Melfi che ha focalizzato subito il proprio intervento sui tre punti  nodali del settore della riscossione e come attualmente la situazione sia particolarmente delicata..

La riforma del sistema che sembrava avviata ad una rapida soluzione mediante emanazione di un ddl.,  ha subito un improvviso rallentamento e seguirà l’iter normale della legge con i vari passaggi parlamentari.

Un punto di particolare interesse è costituito dall’art.  6 del ddl. che se da un lato salvaguarda la stabilità occupazionale, dall’altro se non ben specificato potrebbe innescare un meccanismo di mobilità con grosse difficoltà gestionali.

Gli altri due punti sono strettamente concatenati, perché se da un lato la costituzione del Fondo di   Solidarietà ed Accompagnamento alla Pensione, (che finalmente sta per essere avviato) potrebbe essere la soluzione per quelle Aziende in crisi che già hanno dichiarato esuberi, dall’altro questo fondo è bloccato  perché si va a sovrapporre alla riforma al sistema pensionistico che questo Governo si accinge a varare.

Infatti tutti coloro i quali andranno a maturare il diritto dopo il 1° gennaio 2008 non hanno certezza di poter conseguire il diritto a pensione se non con norme nuove altamente penalizzanti.

A questo punto ha preso la parola il Coordinatore Nazionale degli Esattoriali , Bruno Pastorelli che ha tenuto a puntualizzare coma la situazione sia particolarmente difficile .

A proposito della legge di Riforma ha fatto presente come La FABI sia particolarmente sensibile, tanto da farsi accompagnare da un esperto del settore ed esattamente dal Prof. Francesco Saverio Sesti.

Per la salvaguardia dei livelli occupazionali bisogna far si che la normativa declamata dall’art. 6 del ddl sia meglio esposta per far si che non dia adito ad errate intepretazioni.

Il fondo  di accompagnamento  sta per essere applicato e gia presso la sede napoletana della GESTLINE  si sono avuti i primi incontri  e quanto prima sarà sottoscritto l’accordo sindacale.

A questo punto si è aperto un vivace dibattito fra tutti i presenti ; dibattito che è servito a far si che molti punti della vita sindacale venissero toccati e posti in evidenza , con richiesta di intervento della Segreteria stessa a tutti i livelli.

Alla presenza dei due massimi esponenti della FABI del settore si è poi provveduto a rinnovare la segreteria del coordinamento regionale visto che due dei suoi esponenti non ne facevano più parte.

Il collega Piero Cannata, neo eletto nell’Esecutivo Nazionale, ha fatto presente che visti i molteplici impegni e l’attenzione che il particolare momento impone, avrebbe lasciato la carica di  coordinatore regionale della Montepachi Serit, pertanto la  nuova segreteria , costituita dai sigg.:

CANNATA PIETRO, CUCCIA GIORGIO, ARENA GIUSEPPE, BIONDO PAOLO, TRAMONTE SALVATORE, ha nominato il nuovo segretario coordinatore il  sig. CUCCIA GIORGIO.
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