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SEGRETERIA DI COORDINAMENTO GRUPPO BIPIELLE

A TUTTI I COLLEGHI DEL GRUPPO BIPIELLE

Lettera aperta all’A.D. del gruppo Bipielle dott. Fiorani
Chiarissimo dott. Fiorani,
abbiamo appreso dai nostri colleghi quanto da Lei illustrato nel corso dei “road-show” effettuati nelle Casse di Risparmio di Livorno, Lucca e Pisa a fine maggio, in occasione della presentazione dell’aumento di capitale di Reti Bancarie.

Ci riferiamo in particolare alla suddivisione del personale all’interno di quattro categorie; tale suddivisione ci pare assai pertinente e siamo perfettamente d’accordo con Lei: coloro che non condividono la missione e che non fanno i risultati sono persone da “eliminare” dal ciclo produttivo!

Ci pare altresì evidente che se, ad oggi, fra il personale del Gruppo e delle Casse Toscane in particolare, ci sono dipendenti che ancora “non condividono la mission e non fanno i risultati”, la responsabilità è sicuramente da addebitare a coloro che governano queste aziende.

La invitiamo pertanto ad applicare i parametri di tale suddivisione anche fra i Suoi più stretti collaboratori, in modo da identificare, isolare e successivamente eliminare coloro i quali, fra il Suo staff, non rientrassero nei suddetti parametri (chiaramente ogni riferimento a cosa o persona esistente, non è assolutamente casuale, ma voluto), in modo che “la mission e i risultati” fissati per il gruppo dirigente Bipielle siano pienamente raggiunti.
Di particolare rilievo ed interesse ci pare la soluzione da Lei individuata in quel di Messina, per quanto attiene l’eliminazione di tali soggetti.

Ci auguriamo che esistano in tutto il gruppo altri palazzi dotati di un 5° piano quale quello di Messina (senza aria condizionata e possibilmente senza ascensore), in modo da poter “decentrare” tale attività, in linea con gli ultimi accordi firmati recentemente nel gruppo.

Cordiali saluti
Lodi, 7-06-2004

FABI

    Segreteria di Coordinamento Gruppo BPL 
P.S. Poiché in Bipielle City non è ancora stato costruito il 5° piano, suggeriamo di utilizzare gli scantinati, opportunamente predisposti con impianto di riscaldamento attivo durante il mese di agosto.
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