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Sindacati Autonomi Bancari

LORO  SEDI

Riforma della riscossione

Proprio in questi giorni si susseguono in categoria numerosi comunicati in cui le OO.SS. di settore riferiscono di loro incontri con importanti esponenti del Governo.


Alla sequela pare mancare la FABI.


Possiamo rassicurare i lavoratori che le problematiche esposte nelle varie informative sono state da noi attentamente esaminate già da tempo. Esse hanno formato oggetto di specifiche schede tecniche inviate alle competenti commissioni parlamentari.


Già da tempo, peraltro, le criticità della ipotizzata riforma pensionistica e dell'attuazione del fondo esuberi di settore erano stati oggetto di dibattito negli organismi federali ed in quelli di settore.


Non sono peraltro, di assoluta novità le informazioni che vengono messe in circolazione sulla futura riforma del sistema.


L'uscita del DDL prima di Pasqua, la "New Co." (qualcuno dice già costituita), dove confluiranno le risorse umane, l'area contrattuale di riferimento, hanno formato oggetto di interviste e di articoli sulla stampa specializzata  e non.


Ora tutta la nostra attenzione deve essere orientata ai concreti contenuti del provvedimento governativo, su come verrà ricollocato il personale della riscossione e del CNC, e sulla effettiva volontà del credito a partecipare al nuovo sistema di riscossione con l'assorbimento, fra l'altro, di un'aliquota significativa di lavoratori. 


I colleghi possono contare sulla nostra assoluta attenzione a quanto di giorno in giorno, va evolvendo e di esso vi terremo informati tempestivamente.


Cordiali saluti.

IL COORDINAMENTO NAZIONALE ESATTORIALI

Roma, 17 marzo 2004
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