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   Ai

Sindacati Autonomi Bancari

Loro Sedi

Eletto Coordinamento RR.SS.AA. GEST LINE S.p.A. Gruppo SANPAOLO-IMI

Il 3 giugno scorso si è costituito in Roma il coordinamento tra le RR.SS.AA. di Gest Line S.p.A., società del Gruppo SANPAOLO-IMI, che ha in concessione gli ambiti esattoriali di nove province dislocate su tutto il territorio nazionale e che conta  circa 1500 addetti. Le province interessate sono quelle di Napoli, Bologna, Caserta, Genova, Gorizia, Padova, Prato, Rovigo e Venezia. 

Successivamente è stata eletta la Segreteria di coordinamento i cui componenti sono: Luigi Furlan (Napoli) Coordinatore, Alessandro Sapienza (Genova), Andrea Zanellato (Rovigo) quali segretari effettivi e Crescenzo D’Angelo (Napoli), Antonella Lauvergnac (Padova), Raffaela Piscitelli (Caserta) quali Segretari aggiunti.

Con questo atto formale si stabilizzano, anche per il settore esattoriale, gli organismi all’interno del Gruppo SANPAOLO-IMI.

La nuova segreteria è, per quanto ovvio immediatamente operativa e già sta seguendo le procedure di verifica previste dall’accordo di omogeneizzazione sottoscritto poco tempo fa con l’Azienda.

A tutti i colleghi vanno i nostri migliori auguri di buon lavoro.
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