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FEDERAZIONE AUTONOMA BANCARI ITALIANI

INCONTRO ASCOTRIBUTI DEL 31.05.2005


Nella giornata odierna, si è tenuto il previsto incontro con  Ascotributi.

La delegazione della FABI ha provveduto a consegnare un documento contenente alcune considerazioni critiche alle proposte datoriali.

L’Ascotributi, riservandosi di esaminare quanto in esso contenuto, ci ha informato di un possibile ulteriore rinvio della trattativa, in attesa dell’approvazione del decreto fiscale contenente provvidenze integrative a favore dei concessionari.

Le altre OO.SS., hanno assunto l’iniziativa di inviare una ulteriore seconda lettera al Presidente dell’ABI, Dott. Maurizio Sella, e per conoscenza al Presidente di Ascotributi, Sen. Riccardo Triglia, richiedendo ancora una volta il rispetto degli impegni assunti in sede ABI, in merito alla corresponsione degli aumenti economici. 

La FABI, nel prendere atto di tale circostanza, ha nuovamente sottolineato la necessità che i rinnovi contrattuali debbano essere effettuati nella sede naturale stigmatizzando, allo stesso tempo, la strana procedura che vede una categoria sottoposta, durante il rinnovo del CCNL, a condizioni dipendenti da altri (Banche e/o Governo).

Le delegazioni trattanti hanno quindi deciso una sospensione delle trattative in attesa di prossimi futuri incontri ai massimi livelli di Ascotributi.

Terremo, come sempre, informata la categoria sugli eventuali futuri sviluppi.

IL COORDINAMENTO 


    LA
SEGRETERIA NAZIONALE NAZIONALE ESATTORIALI  



       F.A.B.I.

Roma, 31 maggio 2005

