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A tutti i lavoratori

Etr -  Sesit Puglia

Prosegue la trattativa per Etr – Sesit Puglia

In data 19 c.m. con prosecuzione nella giornata del 20, si è tenuto l’incontro con l’Azienda riguardo il Piano Industriale 2005 – 2007 che prevede la fusione per incorporazione di IAIS4 e Sesit Puglia in Etr.

Abbiamo ottenuto assicurazioni da parte dell’Amministratore Delegato sul fatto che eventuali problematiche inerenti l’erogazione dei compensi alle aziende (clausola di salvaguardia), non andrà ad ostacolare il percorso della trattativa  e che l’eventuale  mobilità sarà contenuta nell’ambito delle stesse concessioni.

Ciò premesso, responsabilmente questa O.S., anche in considerazione della scadenza dei  termini procedurali (29 c.m), continua con l’Azienda il confronto di merito con prosecuzione nei prossimi giorni.

Nel corso dell’incontro l’Azienda ha illustrato le sue  proposte rispetto alle quali ci siamo riservati, sin dal prossimo incontro, di preparare una nostra contro proposta ed entrare nel dettaglio delle singole specificità.

Qualora non si addivenisse ad un punto di incontro soddisfacente per la Fabi la procedura si concluderebbe in maniera negativa. Lo stesso risultato negativo si avrebbe nel caso in cui l’azienda avesse un atteggiamento dilatorio nell’attività contrattuale senza concedere la sospensiva dei termini.

In questo ultimo caso l’esito negativo della trattativa sarebbe da ascrivere ai comportamenti anomali dell’azienda.

Tutto ciò non toglie che la Fabi possa al termine di un corretto iter procedurale, avendo conoscenza di ogni dettaglio delle questioni sul tappeto, esprimere un proprio giudizio anche negativo.

Vi terremo costantemente informati sull’evolversi della trattativa.

Roma, 21 Luglio 2005

Coordinamenti Aziendali Sesit – Etr
         
Coordinamento Nazionale Esattoriali
