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OGGETTO:

Informiamo le strutture che la lunga trattativa per il rinnovo del CCNL Esattoriali si è conclusa con la firma dell’accordo del 4 c.m. In tale circostanza, come tutti avrete potuto vedere (dalla Rassegna stampa e dalle News Fabi), la nostra Organizzazione sindacale ha avuto il massimo della visibilità sia sulla stampa che sulla TV.

Tutto ciò a riprova che la Fabi ha svolto al tavolo una apprezzabile e concreta attività contrattuale come peraltro riconosciuto dalla stessa associazione datoriale.

La circolare tecnico-esplicativa del CCNL è in fase di redazione. Le tabelle economiche sono già a disposizione sul sito Fabi (nell’area del Coordinamento esattoriali, alle voci “CCNL” e “Tabelle”) e possono essere scaricate dagli utenti; è altresì disponibile oltre al testo già in Internet dal 4 c.m., anche il testo dell’accordo completo di ipertesti a leggi, decreti, contratti e normative inerenti l’accordo stesso. Le strutture di base, ove lo ritengano opportuno, possono indire assemblee fra i lavoratori.

La Segreteria Nazionale e il Coordinamento Nazionale sono a disposizione per eventuali interventi e/o chiarimenti.
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