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OGGETTO:

Il cammino del sistema di riscossione


Siamo venuti a conoscenza che ieri, 7 marzo 2006, si è svolta la prevista riunione fra il Dott. Befera dell’Agenzia delle Entrate, e i 37 maggiori concessionari italiani.


Nonostante quanto previsto dalla legge, l’advisor scelto, per la valutazione delle aziende, è la sola FDP Consulting del Prof. Enrico Laghi docente presso l’Università La Sapienza di Roma.


Il criterio prescelto per il conferimento è quello del patrimonio netto delle singole aziende così come annunciato nei giorni scorsi.


Alcune indiscrezioni trapelate dalla riunione rivelano una certa insoddisfazione dei concessionari sia sul metodo adottato che sugli importi che a loro verrebbero erogati a fronte di una totale cessione dei pacchetti azionari ed una certa ritrosia di Riscossione S.p.A. ad assorbire, come previsto dalla legge, personale dirigenziale.


Nel frattempo permane irrisolto il problema delle concessioni a gestione diretta; a tal proposito gli esattoriali del Monte Paschi di Siena domani manifesteranno sotto la sede del Monte per richiedere il rispetto di una clausola di salvaguardia che prevede il ritorno in banca per tutti coloro che ne facciano richiesta.


Vi terremo informati sull’evolversi della situazione.


Cordiali saluti.
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