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MODULO DI RICHIESTA AL Team Informatico

Per meglio agevolare le richieste di intervento da parte del Team Informatico Nazionale, è operativa da oggi nell’area riservata ai SAB una nuova funzione :
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	Richieste al Team Informatico Nazionale . 


L’attivazione della suddetta funzione permetterà l’apertura di una pagina WEB che rappresenta un modulo di richiesta delle necessità del SAB.
I dati indicati in tale modulo verranno così memorizzati in un Data Base al fine di una migliore soddisfazione delle esigenze cui faranno seguito messaggi di risposta automatici che informeranno i richiedenti dell’avvenuta esecuzione delle richieste.

Ne consegue che da ora, ogni necessità dovrà essere inoltrata mediante tale modulo, mentre non potranno essere garantite le richieste che dovessero pervenire al Team Informatico per il tramite di normali e-mail.
ARCHIVIO ANAGRAFE  GENERALE ISCRITTI
Richiesta di duplicato della tessera
Nella videata dei dati anagrafici dell’iscritto è stato inserito un nuovo campo indicato come :
	DUPL.TESS.:
	


Spuntando il quadratino a fianco e cliccando sul bottone VARIAZIONE  si otterrà la produzione di un duplicato tessera dell’iscritto che verrà spedita con le nuove tessere del mese (nei primi giorni del mese vengono prodotte le tessere dei nuovi iscritti inseriti nel mese precedente).
Questo automatismo elimina, quindi, tutte modalità fin qui eseguite per lo scopo anzi detto (v. telefonata in Federazione, e-mail di richiesta, ecc.)
